

Австрия -
страна альпийских
вершин





Флаг страны



Зальцбург — второй по величине город Австрии, большинству людей известен как родина Моцарта. Однако город приобрел известность еще задолго до рождения великого композитора.

Зальцбург, название которого переводится с немецкого как «соль-град», возник недалеко от месторождения каменной соли. Добывать ее начали в глубокой древности.

Одна из ярких особенностей австрийской столицы Вены — многочисленные памятники композиторам, жившим здесь в разное время: Глюку, Моцарту, Бетховену, Шуберту, Брамсу, Штраусу, Кальману, Брукнеру, Малеру.

Австрия — страна альпийских вершин, изумрудных лугов, горных озер и зеленых прохладных лесов. Она находится в самом центре Европы. Это небольшая страна, ее площадь около 84 тысяч кв. км (как две Московские области). Австрийцы говорят на немецком языке. Всего австрийцев чуть больше восьми миллионов человек (2003) (меньше, чем в одной Москве). Со всех сторон Австрию окружают европейские государства: Чехия, Словакия, Венгрия, Словения, Италия, Швейцария, Лихтенштейн и Германия. Выхода к морю у неё нет.

Река Дунай



Австрия. Вид на Дунай.
Панорама города
Корнейбург. Дунай —
главная водная артерия
страны, на её берегах
расположены столица
Австрии — Вена,
города Линц, Кремс.
Эта река протекает по
территории девяти
стран. В границах
Австрии Дунай
судоходен.

Хофбург



Главные ворота
Хофбурга в Вене.
Хофбург — целый
комплекс сооружений
различных
архитектурных стилей,
создававшийся в 13-19
веках. Здесь
размещались Венская
резиденция и двор
династии Габсбургов.

Столица Австрии — Вена — находится на обоих берегах «прекрасного голубого Дуная». Вена — один из самых красивых городов мира, в нем живет около двух миллионов человек.

Собор Святого Стефана



Собор Святого Стефана — один из красивейших не только в Австрии, но и во всей Европе. Собор считается символом Вены.

Главная достопримечательность Вены — шедевр готической архитектуры, собор Святого Стефана, возведенный в 14-15 веках. Жемчужиной венского барокко называют построенный в начале 18 века дворец Бельведер — бывшая летняя резиденция принца Евгения Савойского. Другая летняя резиденция — императорской семьи Габсбургов — Шенбрунн (конец 18 века) отличается своими великолепными парадными залами и чудесным парком.

Шенбрунн



Замок Шенбрунн расположен неподалеку от столицы Австрии Вены. Это летняя резиденция австрийских императоров Габсбургов. Здесь в середине 16 века был построен охотничий замок, а при Марии-Терезии в 18 веке Шенбрунн получил современный облик. Замок был надстроен и в соответствии со стилем рококо был украшен балконом, галереями, залом с колоннами.

Большую часть территории страны занимают Восточные Альпы, где растет эдельвейс (символ Австрии). Особенно красивы Альпы зимой. Австрийский город Инсбрук является одним из центров горнолыжного спорта. Склоны Альп покрыты прекрасными лесами. Климат в Австрии умеренный, с довольно мягкой зимой и теплым летом. Австрийская экономика отличается высоким уровнем развития. Наиболее развиты транспортное и сельскохозяйственное машиностроение, австрийцы производят высококачественное оборудование для горной, текстильной, пищевой промышленности. Ведущая отрасль сельского хозяйства — молочное животноводство.

Верхняя Австрия



Верхняя Австрия. На берегу красивого горного озера расположился летний курорт Санкт-Вольфганг. Озеро окружено пологими горными склонами, покрытыми лесами. На крутых улочках городка множество магазинчиков, где, продаются оригинальные сувениры — фигурки из мыла (старинный промысел местных монахов-бенедиктинцев).

Тироль



Тироль. Вид на Тирольские Альпы. Для южного Тироля характерен высокогорный альпийский рельеф с ледниками и снежниками высотой до 3774 м (гора Вильдшпитц). В Тирольских Альпах хорошо и летом, и зимой, особенно Тироль привлекает горнолыжников. В главном городе Тироля дважды проводилась Белая Олимпиады (1964, 1976).

Издревле земли современной Австрии населяли племена иллирийцев. Позднее их покорили римляне. В шестых-седьмых веках, во время Великого переселения народов, здесь поселились германские племена. Собственно герцогство Австрия было образовано в 1156 году. С 1278 года на герцогском троне утвердились представители династии Габсбургов, которые правили в Австрии до начала 20 века. Золотой эрой в истории Австрии считается сорокалетнее правление императрицы Марии-Терезии (1740-1780). В 1867 году Австрия объединилась с Венгрией, образовав двуединую монархию Австро-Венгию под властью Габсбургов. Австро-Венгерская империя распалась в 1918 году. В 1938 году Австрия была присоединена к фашистской Германии.

После окончания Второй мировой войны в Австрии в течение десяти лет находились оккупационные войска СССР, США, Великобритании и Франции. Лишь в 1955 году иностранные войска покинули Австрию и она стала федеративной республикой, объединяющей восемь федеральных земель и приравненную к ним Вену. Официально главой Австрийской республики является президент. Вся исполнительная власть принадлежит правительству во главе с канцлером Вольфгангом Шюсселем. Австрия — член Европейского союза. В 2002 году национальная валюта — шиллинг — была заменена на евро.

Канцлер



Глава
правительства
Австрии —
канцлер
Вольфганг
Шюссель.

Австрия — родина многих выдающихся музыкантов. Она дала миру великого Моцарта, Гайдна, короля вальсов Штрауса, Малера. С Веной связана жизнь немецкого композитора Людвига ван Бетховена. В Зальцбурге, на родине Моцарта, ежегодно проводится престижный музыкальный фестиваль.

Австрия



Австрия. Старинный город Зальцбург расположен на реке Зальцах. В переводе с немецкого Зальцбург означает «соляной замок». На деньги полученные от продажи соли, добываемой под Зальцбургом, в 8 веке в городе был построен красивый кафедральный собор. Зальцбург — это родина великого австрийского композитора Моцарта. Дом, где он родился, превращен в музей.

Но Австрия — это не только музыкальная страна. Широко известны имена выдающихся австрийских писателей Франца Кафки, Стефана Цвейга, Роберта Музиля, психолога Зигмунда Фрейда, генетика Грегора Менделя.

Памятник в городском саду Вены



Вена — родина короля вальсов Иоганна Штрауса. Мелодии лучших его вальсов «На прекрасном голубом Дунае», «Сказки Венского леса», «Жизнь артиста», «Вино, любовь и песни» популярны до сих пор во всем мире. Композитор является создателем классической оперетты («Летучая мышь», «Цыганский барон»). На снимке: один из самых известных памятников композитору в городском саду Вены.